

## **Сведения о границах всех муниципалитетов Новгородской области – в ЕГРН**

*К началу июля специалисты местного Роскадастра наполнили Единый госреестр недвижимости описаниями таких геоданных в 100% объёме*

**К ранее внесённым в ЕГРН сведениям о границах 85 муниципальных образований Новгородской области, которые насчитываются на территории региона в количестве 87, сотрудники новгородского Роскадастра в конце июня добавили новые. Это информация с текстовыми и графическими описаниями границ двух муниципалитетов Чудовского района: города Чудово и Успенского сельского поселения.**

*«Таким образом, данные о всех границах муниципальных образований Новгородской области в настоящее время отражены в госреестре недвижимости в полном объёме. Отмечу, что наш регион на протяжении многих лет занимал лидирующие позиции в ведомственном рейтинге субъектов РФ в этом направлении. Нам удавалось постоянно превышать показатели в сравнении с некоторыми другими российскими регионами, – рассказала директор филиала ППК «Роскадастр» по Новгородской области Елена Милягина. – А в последние годы слаженная работа с органами госвласти и местного самоуправления по наполнению реестра границ ЕГРН необходимыми сведениями набрала ещё большие обороты и ведётся ударными темпами. Как результат, в отношении границ муниципалитетов уже достигнут стопроцентный показатель».*

Напомним, что стартовала данная деятельность, нацеленная на оказание госуслуг с соблюдением законодательных требований при проведении учётно-регистрационных процедур, в 2018 году. Эта работа проводилась специалистами ведомства в тесном взаимодействии с областным Правительством и профильными сотрудниками муниципалитетов: согласно закону, обязанности по установлению границ на территории субъектов РФ и по направлению документации в Росреестр возложены на органы власти.

Выполнение задачи ускорила необходимость реализации госпрограммы «Национальная система пространственных данных», утверждённой Правительством России в конце 2021 года. Её цели – создание единой цифровой платформы, отражающей геоданные о земле и объектах недвижимого имущества на территории всей страны.

*«Наличие такой информации в Едином госреестре недвижимости способствует рациональному использованию земельных ресурсов, формированию консолидированных бюджетов субъектов РФ по имущественным налогам и сборам. Также от качества и актуальности геоданных, внесённых в ЕГРН, зависит уровень инвестиционной, экономической и социальной привлекательности регионов, – пояснила заместитель директора-главный технолог филиала ППК «Роскадастр» по Новгородской области Елена Ильинская. – Представителям всех уровней власти работа по установлению границ, подготовке документов со сведениями о них и направлению в нашу службу в конечном итоге даёт возможность эффективно управлять территориями».*

К тому же определение границ и расположенных в их пределах земель, внесение сведений о них в госреестр недвижимости выгодно самим собственникам земельных участков. Полнота геоданных в ЕГРН – надёжная гарантия защиты их имущественных прав, в том числе при реализации инвестиционных и инфраструктурных проектов.